唾液涂抹蚊虫叮咬处可致皮肤炎症

韩国健康保险审查评价员近期公布了2009年-2013年期间的蜂 窝织炎数据分析,数据显示蜂窝织炎的患者5年间增加了15.5%,而 被蚊虫叮咬后用唾液涂抹伤口,则是夏季蜂窝织炎发病率升高的 最大原因。唾液涂抹伤口处会让唾液中的金黄色葡萄球菌、溶血性 链球菌等通过伤口进入皮下组织,并借助高温天气而迅速繁殖。感 染者如果早期没有及时到医院进行治疗,会患上败血症、化脓性关 节炎等并发症,严重的情况下还会导致死亡。



府無晚報

2014年7月29日 星期二 编辑:尹明亮

美编:宫照阳 组版:韩舟

山东省完成首例新生儿腹腔镜微创手术

专家提醒:孕妇应定期进行产检

本报见习记者 陈晓丽

近日,山东大学齐鲁医院 青岛院区为一名刚出生14天、 患有"先天性环状胰腺"的新 生儿成功进行了腹腔镜微创 手术。目前,患儿已经完全康 复,顺利出院。

刚出生9天,

因无法进食入院

6月4日,一对焦急万分的 父母抱着孩子来到齐鲁医院 青岛院区小儿外科,孩子刚出 生9天。据孩子的父亲介绍,孩 子出生没几天就一直呕吐,皮 肤发黄,还没法吃奶,"去了青 岛好几家医院,都没有确诊到 底是什么问题。"后来在当地 一位医生的推荐下,他们慕名 来到齐鲁医院求助。经过详细 检查和综合分析,该患儿被诊 断为"十二指肠梗阻",在5天 后的手术中,进一步确诊为 "先天性环状胰腺

"环状胰腺是新生儿常见 的消化道畸形及急腹症之一,

主要症状可表现为呕吐,而且 呕吐出现的早晚和呕吐物性 状与十二指肠梗阻的位置和程 度有关。"齐鲁医院青岛院区小 儿外科副主任张蕾介绍道,"因 为孩子反复呕吐,又容易出现 脱水、电解质紊乱、营养不良和 吸入性肺炎等症状。"据介绍, 先天性环状胰腺手术前很难确 诊,病死率较高。

因为孩子刚出生不久, 腹腔内空间很小,腹壁薄,再 加上孩子抵抗力弱,这些都加 大了手术难度。"张蕾表示,由 于这名患儿还存在着严重营 养不良,如果进行普通手术刀 口容易出现较多并发症。应患 儿父母的要求,医院最终决定 采用腹腔镜微创手术。

腹腔镜微创手术后 4天就可正常吃奶

在山东省著名小儿外科 专家谭国华教授的指导下,张 蕾和该院麻醉科主任李建军 等专家共同制定了详细的治 疗方案,张蕾运用娴熟的腹腔

镜微操作技术,成功进行了腹 腔镜下的缝合。经过精心治疗 和护理,手术后第4天患儿已 经可以吃奶,未再发生呕吐, 造影检查也显示一切正常,目 前已康复出院。

据介绍,此次手术也再次 刷新了齐鲁医院乃至山东省小 儿外科腹腔镜手术的纪录,微 创手术不再像传统手术一样需 要有个长长的切口,仅通过穿 刺3个小孔,无论是对手术者还 是麻醉者的技术都是极大的考 验,就如同在刀尖上跳舞。

张蕾表示,手术痊愈后对 孩子以后的生长发育不会产 生影响,而且随着身体发育, 手术刀口也会逐渐淡化,几乎 不会影响美观。

胎儿健康与孕期 头三个月密切相关

"由于现在高龄产妇越来 越多,同时受辐射、药物、不健 康的饮食习惯影响,胎儿畸形 的发生率有逐渐升高的趋 势。"张蕾解释道,"孕妇一定

要注意定期进行产检,一旦发 现胎儿发育出现问题,应及早 干预治疗。

张蕾介绍,先天性环状胰 腺其实在产检过程中是可以发 现的,"该病症的一个典型表现 就是母体羊水增加,胎儿的胃 和十二指肠也会出现扩张。但 是,我们也无法通过这类表现 就100%确信孩子患病,因为其 他原因也会导致这些表现。

张蕾表示,为了生一个健 康宝宝,最重要的还是做好预 防工作:孕前和孕后三个月要 按时服用叶酸,可以预防胎儿 神经管发育畸形;注意饮食安 全,尤其是含非法添加剂的食 品;孕期尽量远离辐射,例如手 机、家用电器、电脑等;预防病 毒感染,孕期注意不要感冒。

山东大学齐鲁医院(青岛) 地 址:青岛市合肥路758号 申.话:0532--96599

山大齐鲁 德艺为本 96599

728肝病防控公益救助工程正式启动

征集200名重症肝病、肝硬化患者

7月28日是世界卫生组 织官方确定的第11个世界肝 炎日,今年的主题是"重新思 考肝炎这一沉默杀手",旨在 提高人们对病毒性肝炎及其 所致疾病肝硬化、肝癌的认 识和了解,重新思考肝炎这 "沉默杀手"。

为此,由山东医师协会 医师论坛、袁孟彪爱肝基金、 济南协和肝病医院等多家机 构联手推出的728肝病防控 公益救助工程于近日正式启 动。该活动面向社会征集200 名重症肝病、肝硬化患者,打 造 重症 肝病、肝硬化规范化 诊疗标准,并进行公益援助, 从而树立肝病患者科学规范 治疗理念,促进全国肝病诊 疗的科学化和规范化。

济南协和肝病医院肝病

专家黄保兰主任提醒,市民 日常要做好肝炎的预防工 作。及时接种疫苗,避免传 染;增强健康意识,养成良好 的生活习惯;注意饮食,避免 过度饮酒;注意运动,增强体 质等。

三叉神经痛 专家有良方

三叉神经痛"天下第一 痛",患者眼、鼻、嘴、牙等处似 电击、刀割、火烧样剧痛,严重 者不能说话吃饭。传统卡马西 平杀伤白细胞伤肝肾,手术封 闭损伤神经导致面瘫、智力障 碍及中风……我国四大名老中 医卢芳教授(专治三叉神经全 国第一人)根据《黄帝内经》《本 草纲目》治脸痛之验方,历经30 年独创一良方【颅痛宁颗粒】【国 药准字B20040012),该药独含神

经修复因子,强力消除血管神 经痉挛,修复受损三叉神经细 胞,效果立竿见影,1疗程说话 吃饭洗脸都不疼,3~4疗程根 除三叉神经痛不复发,被誉为 "专治三叉神经第一良药"

据悉【颅痛宁颗粒】已在济 南经二路172号真正医药总店 (经二纬三济南医药大楼)等省 内指定药店畅销十余年,详情 咨询专家0531-86272430(现买10赠 2,全国免费送货,货到付款)。

圣贝口腔为贫困女孩矫正牙齿

近日,圣贝口腔医院救助 了一名14岁的贫困女孩小雨 (化名),帮助其实现拥有漂亮 牙齿的梦想

小雨的父亲在2008年突然 患上了室管膜瘤。由于耽误了 最佳治疗时机,导致心脏以下 部位全部瘫痪。年幼的小雨过 早地承担起家庭重担。更不幸 的是,小雨天生牙齿不齐,使 她更不爱笑。这也成了小雨父 亲心中的一块石头。

偶然间,小雨父亲看到了 圣贝口腔医院进行社会公益 活动的报道,他抱着试一试的 想法进行求助。小雨一家的遭 遇以及小雨的坚强感动了圣 贝口腔的专家。医院院长王辉 东亲自为小雨制定了牙齿矫 正方案,7月24日,在济南圣贝 口腔医院,小雨如愿以偿戴上 了矫正牙套,王辉东院长还代 表医院向小雨颁发了2000元救 助基金。

军医特色优势技术系列报道⑩

超声刀 肿瘤的绿色治疗



学科带头人:李军凯,济南军区 第456医院肿瘤中心主任。兼任山东省 老年肿瘤专业常务委员,中国抗癌协 会临床肿瘤学协作委员,济南军区血 液、肿瘤专业委员,济南抗癌协会生 物治疗分会副主任委员。从事肿瘤临 床专业十余年,擅长恶性肿瘤、白血 病的综合诊治,尤其是肿瘤的精确放 疗、高能聚焦超声刀治疗、全身微波 热疗。在国内外杂志发表学术论文十 余篇,专著5部,个人专利两项。

在456医院肿瘤中心,有一种相 对无创伤、无毒副作用的肿瘤"绿色 治疗"法-一高能聚焦超声治疗技 术,又称超声刀治疗

李军凯主任介绍,该技术利用 的是超声波可穿透性和可聚焦性的 特点,高强度超声波可穿透软组织 聚焦于肿瘤,能量在生物学焦域处可 以引起高温效应、空化效应、机械效 应和生物化学效应等。"高强度聚焦 超声治疗联合药物以及放射治疗,对 于治疗深部肿瘤以及晚期肿瘤具有 明显的效果和治疗优势。其对于肿瘤 细胞的杀伤率明显高于单独使用药 物或高强度聚焦超声治疗,甚至高 于两者之和。"李主任强调

那么,为何称其为绿色疗法呢? 李军凯主任解释,超声刀治疗具有 无创伤、无痛苦、无毒副作用的特 点,最大的优势就是安全,杀伤肿瘤 同时还能诱导淋巴细胞,增强机体 细胞免疫能力。超声刀治疗适用干 一切B超能够探及全貌的实体性肿 瘤如肝癌、胰腺癌、胃肠道肿瘤、门 静脉癌栓、胆总管癌栓、腹膜后肿瘤 等。此外,超声刀治疗子宫肌瘤、前 列腺增生也有非常好的效果。

据介绍,456医院肿瘤中心是吴 阶平医学基金会肿瘤防治科研协作 单位、肿瘤立体定向放射治疗中心, 其拥有的多种大型肿瘤诊疗设备, 为肿瘤治疗手段的多样化提供了强 有力的技术保障。

咨询热线:0531-51613035 15963137156

治:嬰幼儿血管瘤 济南 瘤 矢 (红胎记、青胎记)

0531-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com

慢 阻治 : 、肺心病、慢性咳嗽等。哮喘、儿童哮喘、老慢支 南

0531-6662111 济南市英雄山路412号 www.jnxcbyy.com

殖 健康与不孕症 医院 专 业

地址:济南市玉函路、土屋路交叉口

治 :.腰椎间盘突出症 骨头坏死 、强直性脊柱炎突出症、关节炎 院院

医广[2013]第08-13-193号

0531-67966666 济南市英雄山路36号 www.jngk.cn

鲁医广【2013】第01-14-005号

康医院

疾 0531-88120120 济南市历下区工业南路41号

www.jnskyy.com

医

失眠 抑郁 精神疾病

心

理

【2013】第07-29-164号

现代 红胎记等

专治

银屑病 皮炎 湿疹 青胎记

0531-81956555 济南市经十路16392号 (干佛山医院东200米) www.sdpfbyy.net

扈广【2013】第08-13-196号

【2013】第04-10-051号

鲁中医广【2013】第1212-021-3701号

0531-6777 7777 www.jn1212.com